CALCOLO 1 - 26 gennaio 2007

Cognome: Nome: | Matricola:

# Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretia. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata; —0.25.
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1. L'insieme dei valori del parametro a > 0 per cui Uintegrale / = . dzr & un
o (e¥® =1j{1—cosz)e

integrale improprio e come integrale improprio & convergente & dato da: @ I<a<2;
@%<a<%;g%<a<l;@%<(x<g .
2. Sia f(z) una funzione derivabile due volte con f(0) = 1, f/(0) = —1, £7(0) = 0. II grafico di

glz) = 1}“{;)3) vicino a z =0 &

e g(y) = €Y. Allora la derivata della funzione composta (go f)lz) nel

- \K

3. Siano f(z) = vl

2/3 ‘Meﬁ 1/2 o372

punto zg = 1 vale: —.58 : @ I\/—i; 321_; PV

4. Determinare i numeri complessi soluzioni deﬁ’equazione 1ZImz = 2 7 @ 0e—1; @ Oe
1; IE O, 14iel—i 0, -1+ie—1—14.
{CL’?-E-SE%-O: per x <0,

5. Per quali valori dei parametri @ € R e § > 0 sl ha che f(z) = log(B+2z) per >0 &
continua e derivabile in zy = 07 [EI a =log(3/2), 5 =12/3; @ o =log(2/3), B =2/3;
E a = log(3/2), 8=3/2; E a =log(2/3), B3=13/2 .

6. Sia f(z) una funzione continua che soddisfa f{0) = —1 ¢ f(1) = 0. Allora & sempre vero
che esiste un valore g € (0,1) per cui: E flzo) + 2+ xf = 0 @ flzg) = 2z%;
[R) #lao) + 203 = 0; [4] f(ag) =2+

1 2z
7. lim M: @2; @%;@%@O; O.

z—+oo 2T + 3

8. Sla f(z) una funzione derivabile con derivata continua, che soddisfa f(7/2) = 0. Al-
lora si ha Oﬁ/z fz) cos(3z) dz = 3[077/2 F(z) sin(3z) dz; [b] %foﬂ/é F'(z) cos{3x) dz;
] -1 2 (z) sin(3z) do; [d] -3 [T £(z) cos(3r) de. |
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1. (6 puntl)
Sia fx DCIR——-;@ ksfunzmne definita da

Se ne disegni qualitativamente il grafico {in particolare, motivando le risposte: msxeme di definizio-

ne, limiti a 400 € a —co e nei punti di non definizione, asintoti verticali d obliqui, crescenza e

decrescenza, convessitad e concaviti. Suggenmen‘co cominciare studiando _;21...].
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2. (6 punti)
Si determini per quali valori del parametro x > 0 la serie

i 3e™* 4+ nlogn
i 2" +n

é convercrente
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3. (6 punti)

Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

v -4y 8y ="
y(0) = -1
y(0)=0.
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Conciomo amo Dot pokicolone  Alla vien - rwgm,

Aelle Lo Yar(x) = Aahzx, & y (x)“ —-2Ae,

Yu () = AACTT g ek
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